



预防为主 教育为先 强化监管 定期督导

孟州公安四项机制撑起未成年人“防护伞”

本报讯(通讯员姚文杰)为进一步加强未成年人保护工作,预防未成年人受到不法侵害,今年以来,孟州市公安局紧扣预防为主、教育为先、强化监管、定期督导“四个环节”,建立未成年人保护四项工作机制,切实维护未成年人权益,确保未成年人保护工作走深走实。

预防为主,健全关爱服务和联防联控机制。该局加强与街道(乡镇)和司法、村委、妇联、学校等基层组织的协作配合,构建起“党委领导、政府主导、部门联动、社会参与、家庭尽责”的未成年人关爱保护模式。多警种联合建立未成

年人紧急报警和求助快速通道,明确工作职责,做好防范打击。2022年11月2日凌晨,孟州市某学校学生吴某和李某发生矛盾,双方“约架”解决。获悉后,河阳派出所迅速组织人员赶到现场,提示防范、调查取证、快速处置,批评教育30余人次。

教育为先,完善法治宣传和教育培训机制。该局按照“定人、定岗、定责、定时”的原则,对全市中小学校和幼儿园设立“护学岗”,实行分包落实,及时发现制止欺凌、伤害等涉校违法犯罪,着力构建“公安巡防点面结合、群防群治辅助护学”的校园周边

防控体系;选派业务能力强、工作经验丰富的民警兼任中小学法治副校长,深入学校开展反欺凌、反暴力、反拐卖、防诈骗、防交通伤害等法治安全宣传教育及应急演练活动,增强学生珍爱生命、敬畏法律的安全意识。今年以来,法治副校长为中小学校开展法治宣传教育45场次,指导学校开展应急演练30余场次,发放宣传资料7900余份,并通过“平安孟州”公众号发布相关防范知识,以直播形式上防诈骗、预防校园欺凌等安全教育课,受益学生达1.7万余人次。

强化监管,建立风险摸排和发

现报告机制。该局以“五进”活动为载体,以一村一警为支撑,组织社区民警、辅警通过“脚板+科技”的方式,常态化开展风险隐患排查,全面摸清辖区留守儿童、无人监管、可能受到伤害未成年人底数,逐人开展走访,落实管控措施,切实做到底数清、情况明。同时,依托“四防建设”活动,会同市场监管、住建、教体等部门开展校园周边治安秩序整治等专项行动,有效净化校园周边治安环境。今年以来,共出动警力650余人次,检查中小学、幼儿园130余家次,发现并整改安全隐患20余处。

定期督导,健全案件推进工作联席制度。该局以零容忍态度重拳出击打击侵害未成年人违法犯罪,在办理未成年人案件时,实行专案专办、限期办理,依法从严打击侵害未成年人和组织、教唆、胁迫、引诱未成年人犯罪等行为,依法保障未成年人的合法权益。将未成年人保护工作纳入社区警务日常考核范围,召开专题研究预防侵害未成年人人身权益工作,加强各部门、警种指导协调,推动工作落实。今年以来,共办理未成年人被侵害案件6起,依法打击处理6人;办理涉未成年人刑事犯罪案件6起,依法打击处理11人。

河南省见义勇为基金会理事长到我市调研

本报讯(记者杜挺勇)5月18日、19日,河南省见义勇为基金会理事长段喜中、秘书长郑献春一行到我市调研见义勇为工作。市见义勇为协会会长马国庆,市见义勇为评定委员会常务副主任任委员、市公安局党委委员、政治部主任王玉玉等陪同调研。

段喜中一行亲切看望慰问了全国见义勇为英模吕振普,对吕振普同志奋不顾身与歹徒搏斗的见义勇为行为给与充分肯定,勉励大家积极学习英模先进事迹和精神,让见义勇为成为全社会的精神力量。

段喜中一行还到市见义勇为爱心企业进行调研指导,与企业干部群众进行座谈,听取我市见义勇为工作介绍并给予肯定,特别是见义勇为“四个全覆盖”在焦作开展有声有色,在组织建设、社会宣传、帮扶救助、信息化建设等方面取得明显成效。他提出要创新思维推进工作开展,扩大见义勇为表彰面,开展不同层面的表彰,激励更多的人参与见义勇为,为经济社会发展提供强大的精神支撑。

5月19日上午,段喜中一行到沁阳市进行调研。段喜中查看了见义勇为主题公园建设,并与干部群众进行广泛交流,沁阳市相关领导表示将全力支持和帮助见义勇为公益事业。

示范区警方侦破一起盗窃案

本报讯(通讯员刘薇)近日,市公安局城乡一体化示范区分局着力提升打击违法犯罪工作效能,成功抓获1名盗窃电动车嫌疑人。

5月15日22时许,该分局李万派出所接到辖区群众报警,称其新买不久的电动车被盗。接警后,该所值班民警迅速赶到现场,一边详细询问具体情况、查找线索,一边安抚群众情绪。随后,民警对案发现场附近进行走访调查,锁定盗窃电动车的是一名中年男子,经过进一步分析研判,最终确定该男子为贾某,并于5月17日下午成功将其抓获。

经讯问,贾某供认其5月15日晚,在车棚里的充电桩充电时看到旁边有一辆电动车的钥匙没拔,便萌生了偷盗的想法。

目前,贾某已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

孟州警方侦破一起盗窃电瓶案

本报讯(记者杜挺勇)近日,孟州市公安局快速反应、顺线追踪,快速侦破一起盗窃电动车电瓶案,抓获嫌疑人1名,追回被盗电动车电瓶35块。

5月9日,该局大定派出所民警在辖区开展走访时,了解到某小区近期多次出现电动车电瓶被盗情况,因价值小部分受害人未报警。了解情况后,民警根据受害人提供的线索,发现当日凌晨时分一男子手中提着疑似电动车电瓶的物品离开小区。经综合研判,民警确定该嫌疑人为原某,目前租住城区一家院内。次日11时,民警蹲守布控,将原某成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人原某供述,自今年5月份以来,其先后在主城区盗窃电动车电瓶35块,非法获利2000余元。

目前,犯罪嫌疑人原某被依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

沁阳警方侦破一起诈骗案

本报讯(通讯员杜冬、陈小松)近日,沁阳市公安局通过缜密勘查,成功侦破了一起一人分饰多种角色的诈骗案,涉案资金100余万元。

前一段时间,沁阳市司某想要购买二手造纸设备,以前在生意上认识的赵某称广西商人黄某、韦某手上刚好有这种设备,并将二人的微信推荐给了司某。加上微信后,司某便与黄某、韦某谈购买设备的事宜。随后,黄某、韦某等人多次让司某预付货款,共计转账100余万元,之后黄某、韦某既不发货,也不给其退款,司某认为遇到了骗子,随即报案。

接警后,民警立即与广西商人黄某、韦某取得了联系,二人均表示虽然经营有企业,但从来没有经赵某介绍认识司某,也并没有添加司某的微信谈生意。民警进一步调查发现,司某微信上添加的所谓广西商人黄某、韦某另有其人。据此,民警分析该案为典型的冒充企业实施诈骗,介绍人赵某的犯罪嫌疑陡增。

5月11日,民警赶赴广东东莞,将赵某抓获。赵某供述,2023年3月份其与司某合伙做生意未果后,为获取非法利益,利用司某的信任,谎称帮助司某推荐二手造纸设备生意,赵某一用数个微信号分别添加司某,饰演了广西商人黄某、韦某等多个角色与司某进行周旋,多次以预付货款等名义诈骗司某100余万元。目前,犯罪嫌疑人赵某已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

中站警方抓获一名流窜盗窃嫌疑人

本报讯(通讯员蒋立、张成斌)5月初,市公安局中站分局龙洞派出所辖区连续发生多起入户盗窃案,民警经过连续作战、细致摸排,成功于5月17日将嫌疑人抓获归案。

案件发生后,民警初步断定系同一人所为,对多起案件并案侦查。5月17日9时许,经过一周的连续奋战,民警查明博爱县某村一村民李某有重大作案嫌疑,当即对李某展开抓捕。当天15时许,在当地警方的协助下,民警在郑州市一饭店内将正在此处打工的嫌疑人李某抓获。

经审讯获悉,李某曾有多次盗窃前科,今年年初刑满释放后仍不思悔改,途经案发地时,见此处人烟稀少遂生歹念,流窜作案多起,3000余元赃款已被其挥霍一空。目前,李某已被警方刑事拘留,案件在进一步侦办中。



图①② 为强化民警实战射击技能,有效提升综合战斗力,5月18日8时,市公安局第一届警察体育运动会射击比赛在警务训练支队射击训练馆正式开赛,19支代表队共计80名民警参加了此次射击比赛。

图③ 5月15日上午,市公安局中站分局在许衡广场组织开展“5·15全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日”活动。

图④ 近日,温县公安局交警大队民警辅警深入乡村,开展交通安全宣传。

图⑤ 5月20日晚,在修武县云台山音乐节现场,临近散场时突降暴雨,车流人流汇聚,现场执勤交警在雨中撑起雨伞,供过路游客避雨,自己在暴雨中坚守执勤,指挥散场返程车辆有序通行。



解放警方 法治宣传进校园 普法护航共成长

本报讯(通讯员吕静茹)5月17日,市公安局解放分局联合焦南街道、焦南司法所等单位,在解放区环南一小北校区开展了“法治宣传进校园,普法护航促成长”主题教育活动,为全体师生上了一堂生动的法治教育课,取得了良好的法治宣传效果。

活动中,该分局反诈中心民警通过播放反诈课件、一分钟短视频等形式,以身边的真实案例向在场师生介绍了生活中最常接触到的诈骗类型及作案手段,总结了犯罪分子的惯用套路,使在场师生对相关知识点有了初步了解。同时针对“游戏装备虚假交易类诈骗”“冒充学校老师收费诈骗”“兼职刷单诈骗”的特征做了重点讲解,传授了针对性的防骗技巧和方法,切实提高了师生识骗防骗的自我保护能力。

活动最后,民警结合当前社会治安形势,介绍了反电信诈骗等方面的法律常识,通过签订《反电信诈骗承诺书》、现场问答互动等方式,教育引导广大师生学法、知法、守法、懂法、用法,养成遵纪守法的良好习惯,进一步增强师生自我防范意识。

武陟交警 多措并举确保道路交通安全

本报讯(通讯员文立新)近日,为进一步加强交通安全管理工作,有效遏制大货车交通事故发生,武陟县公安局交警大队以道路交通安全“减量控大”为抓手,全力做好大货车交通安全管理工作。

该局交警大队会同交通运输部门分析大货车事故多发的规律和特点,研究制订大货车交通违法整治方案。根据大货车的交通违法特点,印制10万张《致大货车司机的一封信》,由路面中队民警向过境的大货车司机广泛发放;车管所利用警示教育基地,通过观看典型事故案例、发放宣传材料等形式对参加“两项教育”的大货车司机开展警示教育;事故科利用调解交通事故向货车司机发放《致大货车司机的一封信》,以案说法,触及灵魂。同时,严格道路管控,加大对过往货车超速、超载、不靠右行驶、遮挡号牌等违法行为的查处力度。严查套牌车、报废车、逾期未检验车辆上路,最大限度消除安全隐患,坚决确保辖区道路安全畅通。

我为群众办实事

历经4小时搜寻 民警凌晨找回老人

本报通讯员 张建设

5月15日23时许,博爱县金城乡一女子匆匆来到温县公安局武德镇派出所报案,称其母亲身患疾病,当日20时骑电动三轮车外出,从博

爱金城乡来到温县后失联,请求民警帮助。

值班民警马冰了解情况后,一边安慰家属,一边沿路寻找线索。经过走访调查,民警发现老人骑着电动三轮车从沁河桥北来到温县后向东行驶。马冰立即带领辅警王建

中、王旭阳驾车按照老人行驶的轨迹找寻。历经4个小时的寻找,民警于5月16日3时许在武德镇某乡村路边找到了该老人。看到老人安然无恙,老人家属激动地对民警连连表示感谢。

两岁女童走失 警方合力救助

本报记者 杜挺勇

5月15日10时许,市公安局中站分局巡逻防控大队民警接到群众报警,称在王封派出所辖区一小区门口发现一名两岁左右的女童疑似走失,需要民警帮助。接警后,在

附近巡逻的大队民警岳辰、队员申琨快速赶往现场。到达现场后,民警询问女童的家庭情况等信息,但因其年龄太小,无法提供有效信息,民警只好先将其带回警务站照看。

11时许,一名群众到王封派出所报警称其孙女走失,根据报警人

的描述,派出所民警分析早上在小区门口走失的女童很有可能就是报警人走失的孙女。随后,巡逻大队民警将孩子送到了王封派出所,经现场核实,确认孩子就是报警人走失的孙女。看到自己的孙女平安无事,报警人激动地向民警连连道谢。

山阳警方接连救助两名走失老人

本报(记者杜挺勇)近日,市公安局山阳分局急群众之所急,接连找回两名走失老人,并将老人安全送回家中,得到群众的一致称赞。

5月18日11时许,该局巡逻防控大队接到群众报警,称在焦东路某便利店门口,有位老人疑似迷路,需要帮助。接警后,民警郭建国带领巡逻队员刘其海迅速赶到现场,发现老人一脸茫然坐在凳子上,身边放着购物袋,显得十分无助。见状,民警

立即上前询问情况,但由于老人记忆力减退,无法向民警提供有效信息。随后,郭建国分析老人是步行外出购物,住处应该就在附近,便到附近小区及商铺走访。经过近半个小时走访询问,最终从热心群众口中得到线索。民警根据群众提供的信息,联系上了老人的儿子刘某。得知母亲安然无恙,刘某向民警连连道谢。

无独有偶,当日20时40分许,郭建国接到群众报警,称在北环路岗庄村某商店门口,有个老太太迷路了求助。接警后,郭建国迅速赶到现场,从报警人口中得知,当晚其看到一名老太太在商店门口来回徘徊,疑似迷路了,便上前询问,却一无所获。郭建国耐心细致地和老人进行沟通,敏锐捕捉到老人住处的线索。随后,郭建国将老人搀扶上警车,带着老人前往其可能居住的地方寻找,最终在太行路某澡堂附近,与老人的儿子潘某取得联系,并将老人安全的送到家人身边。

